

## 1. ΑΥΤΑ ΕΙΝΑΙ ΤΗ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ

Μέσο: . . . . . 24 ΩΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/08/2013

Σελίδα: . . . . . 1



### Αυτά είναι τα κριτήρια για τους πλειστηριασμούς



Έντονες αντιδράσεις εντός της κυβέρνησης προκαλεί η πρόθεση για απελευθέρωση των πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας από την 1η Ιανουαρίου του 2014.

Τα σπίτια που κινδυνεύουν είναι 25.000 και είναι αυτά που αποκτήθηκαν με δάνεια που δεν αποπληρώνονταν και παρουσίαζαν καθυστέρηση πριν από το 2008.

Τα υπουργεία Οικονομικών και Ανάπτυξης διαβεβαιώνουν πως δε θα θιγούν τα ακίνητα εκείνων που πραγματικά αντιμετωπίζουν δυσκολίες λόγω της κρίσης στην αποπληρωμή των δανείων τους.

Στο στόχαστρο, σύμφωνα με την κυβέρνηση, θα μπου εκείνοι που πήραν δάνεια σε καλές εποχές και δεν έχουν πληρώσει ούτε ένα ευρώ ή έχουν δώσει ελάχιστα χρήματα.

Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι θα «ξεπαγώσουν» οι πλειστηριασμοί για 25.000 σπίτια, για τα οποία είχαν ξεκινήσει το 2008 οι διαδικασίες αλλά δεν ολοκληρώθηκαν.

Στην κυβέρνηση εκτιμούν πως με αυτή την κίνηση θα καμφθούν οι αντιδράσεις των βουλευτών και θα περάσει τελικά το επίμαχο νομοσχέδιο.

#### **Τα κριτήρια**

Τα βασικά κριτήρια που εξετάζει η κυβέρνηση είναι:

- Μειώνεται στις 150.000 από τις 200.000 ευρώ το ύψος της αντικειμενικής αξίας της κύριας κατοικίας που θα προστατεύεται.
- Θα λαμβάνεται υπόψη το ύψος του ανεξέλεγκτου δανείου για την προστασία του ακινήτου
- Άνεργοι, πολύτεκνοι, δανειολήπτες με χαμηλά εισοδήματα δεν κινδυνεύουν να βγει σε πλειστηριασμό το σπίτι τους
- Όσοι εντάσσονται σε προγράμματα ρυθμίσεων των δανείων τους κι εφόσον είναι συνεπείς σε αυτά θα προστατεύονται από πλειστηριασμούς.

## 2. ΠΑΓΩΣΑΝ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΑΝ ΤΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ ΚΑΤΑ 85,4

Μέσο: . . . . . ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .21/08/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .21/08/2013

Σελίδα: . . . . . 19



►► ΠΡΩΤΟΓΕΝΕΣ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ 2,55 ΔΙΣ. € ΣΤΟ 7ΜΗΝΟ ΧΑΡΗ ΚΑΙ ΣΤΙΣ «ΕΝΕΣΕΙΣ» ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ

## «Πάγωσαν» πληρωμές και μείωσαν το έλλειμμα κατά 85,4%

**ΕΛΛΕΙΜΜΑ** μειωμένο κατά 11,28 δισ. ευρώ ή κατά 85,4% παρουσίασε ο Κρατικός Προϋπολογισμός στο επτάμηνο Ιανουαρίου-Ιουλίου του τρέχοντος έτους, σύμφωνα με τα όσα ισχυρίζεται η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών σε χθεσινή της ανακοίνωση. Όπως υποστηρίζεται στην ανακοίνωση, το έλλειμμα του Κρατικού Προϋπολογισμού διαμορφώθηκε στα 1,929 δισ. ευρώ στο επτάμηνο Ιανουαρίου-Ιουλίου 2013, έναντι 13,216 δισ. ευρώ στο αντίστοιχο διάστημα

του 2012. Σύμφωνα εξάλλου με τους ισχυρισμούς της ηγεσίας του υπουργείου, στο επτάμηνο Ιανουαρίου-Ιουλίου 2013 ο Κρατικός Προϋπολογισμός παρουσίασε πρωτογενές πλεόνασμα 2,55 δισ. ευρώ έναντι πρωτογενούς ελλείμματος 3,083 δισ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2012 και έναντι στόχου για πρωτογενές έλλειμμα 3,141 δισ. ευρώ στο φετινό επτάμηνο.

**Τα... τρικ**  
Ωστόσο, η διαμόρφωση του ελλείμ-

ματος στο πολύ χαμηλό επίπεδο των 1,929 δισ. ευρώ και ο σχηματισμός πρωτογενούς πλεονάσματος ύψους 2,55 δισ. ευρώ οφείλονται:

**1** Στο συνυπολογισμό εκτάκτων εσόδων συνολικού ύψους 1,529 δισ. ευρώ τα οποία εισπράχθηκαν, λόγω της μεταφοράς στη χώρα μας των αποδόσεων που είχαν αποκομίσει οι κεντρικές τράπεζες του ευρωσυστήματος από τη διακράτηση ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου. Τα έσοδα αυτά όμως δεν «μετρούν», δηλαδή δεν λαμβά-

νονται υπόψη στην αξιολόγηση την οποία πραγματοποιεί η τρόικα στην εκτέλεση του Κρατικού Προϋπολογισμού!

**2** Στη μη καταβολή δαπανών συνολικού ύψους 1,33 δισ. ευρώ που είχαν προβλεφθεί να εκταμιευτούν για δημόσιες επενδύσεις.

**3** Στη μη καταβολή οφειλόμενων επιστροφών φόρου συνολικού ύψους 663 εκατ. ευρώ.

**4** Στη μη καταβολή πολυτεχνικών επιδομάτων συνολικού ύψους 220 εκατ. ευρώ.

**5** Στη μη πληρωμή καταναλωτικών δαπανών ύψους τουλάχιστον 470 εκατ. ευρώ!

Αν δεν συυπολογίζονταν τα έκτακτα έσοδα από τα ομόλογα και αν το Δημόσιο δεν είχε αρνηθεί να καταβάλει τις παραπάνω δαπάνες, τότε το έλλειμμα του Προϋπολογισμού θα είχε ανέλθει στα 6,14 δισ. ευρώ (!) και αντί για πρωτογενές πλεόνασμα 2,55 δισ. ευρώ θα είχε καταγραφεί πρωτογενές έλλειμμα 1,657 δισ. ευρώ!

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ**



### 6 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2013 Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

#### Τροπολογίες στη «Ζώνη Καινοτομίας»



Δύο βουλευτικές τροπολογίες, με τις οποίες προτείνεται η παράταση της άρσης των πλειστηριασμών, έχουν κατατεθεί στο νομοσχέδιο για τη Ζώνη Καινοτομίας Θεσσαλονίκης, το οποίο συζητείται στη Βουλή. Η πρώτη τροπολογία υπογράφεται από τον Ανδ. Λοβέρδο και τον Χρ. Ανδρόνη, της Συμφωνίας για τη Νέα Ελλάδα, και προτείνει να παραταθεί η αναστολή των πλειστηριασμών της πρώτης κατοικίας μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2014.

#### Και μακροχρόνια αναστολή



Η δεύτερη τροπολογία, που αφορά στους πλειστηριασμούς, υπογράφεται από τους Ν. Σταυρογιάννη και Γ. Κουράκο, της Νέας Μέρας, και ζητεί «μακροχρόνια αναστολή των πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας», και συγκεκριμένα έως τις 31 Δεκεμβρίου 2016. Πάντως, η κυβέρνηση έχει διαμνησεί ότι δεν πρόκειται να κάνει αποδεκτά καμία τροπολογία που να σχετίζεται με την άρση των πλειστηριασμών.

**[Μαξιμου]** Ο Αντώνης Σαμαράς ανέλαβε προσωπικά την επίλυση του «καυτού», για την κυβέρνηση και την κοινωνία, θέματος

# Μπαίνει «φρένο» στους πλειστηριασμούς

Του Γιώργου Κουρού  
gkouros@naftemporiki.gr

Για το καλοκαίρι του 2014 σχεδιάζει να αναβάλει η κυβέρνηση την άρση του «παγώματος» των πλειστηριασμών ακινήτων, μετά τη θύελλα αντιδράσεων που ξέσπασε στους κόλπους της, αλλά και τη σφοδρή επίθεση που δέχεται από την αντιπολίτευση.

Χθες, πάντως, ο πρωθυπουργός έστειλε σαφέστατο μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση, αναλαμβάνοντας ο ίδιος προσωπικά την επίλυση του τόσου «καυτού» για την κυβέρνηση και την κοινωνία, θέματος, ξεκαθαρίζοντας μάλιστα ότι τίποτα δεν πρέπει να θεωρείται δεδομένο.

Στην πρώτη, μετά τις ολιγοήμερες διακοπές του Δεκαπενταίου, για την κυβέρνηση ευρεία σύσκεψη, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου, με τη συμμετοχή 17 υπουργών, αναπληρωτών και υφυπουργών, τέθηκε στο τραπέζι η πορεία όλων των προαπαιτούμενων του Σεπτεμβρίου, καθώς ο πρωθυπουργός επιθυμεί όπως όλα έχουν ολοκληρωθεί έως τις αρχές του επομένου μηνός, ώστε να αποφευχθεί οποιαδήποτε εμπλοκή στη νέα διαπραγμάτευση με την τρόικα.

Οι αντιδράσεις, όμως, που έχουν προκληθεί εντός και εκτός του κυβερνητικού σχηματισμού, για το «ξεπάγωμα» των πλειστηριασμών, ανάγκασαν τον Αντώνη Σαμαρά να μην ανοίξει τον «καυτό» φάκελό τους, αφού, όπως τόλις χαρακτηριστικά στους υπουργούς που μετείχαν στη σύσκεψη, «είναι ένα πολύ σημαντικό θέμα, θέλω να το δω προσωπικά και σε βάθος.

Δεν μπορεί να συζητηθεί επί



Οι αντιδράσεις που έχουν προκληθεί για το «ξεπάγωμα» των πλειστηριασμών, ανάγκασαν τον Αντώνη Σαμαρά να μην ανοίξει τον «καυτό» φάκελό τους.

του παρόντος». Δήλωσε η οποία, σύμφωνα με κορυφαία στελέχη της κυβέρνησης, φανερώνει ότι ο πρωθυπουργός αναγνωρίζει πολύ καλά την ευαισθησία της κοινωνίας επί του συγκεκριμένου θέματος, γεγονός που σημαίνει ότι οι χειρισμοί πρέπει να είναι πολύ προσεκτικοί και στοχευμένοι, ώστε να αποφευχθεί τυχόν πολιτικό ... «ατύχημα», με δεδομένες και τις αντιδράσεις - διαφωνίες των 11 βουλευτών της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.

#### Λύσεις και εξαιρέσεις

Το οικονομικό επιτελείο, πάντως, αναζητά ήδη λύσεις Παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών υποστήριξαν, χθες, ότι η α' κατοικία δεν πρόκειται να διγεί από τις αλλαγές και ότι οι βασικοί «πυλώνες» του σχεδίου, όπως έχει ήδη εισηγηθεί η «Ν» θα έχουν ως εξής:

■ Θα εξαιρούνται από τις νέες ρυθμίσεις άνεργοι, ανάπηροι, πολύτεκνοι και όσοι έχουν πραγματικά πληγεί τα τελευταία χρόνια από την κρίση.

■ Οι τράπεζες θα προχωρούν σε

ρυθμίσεις των δανείων κι έτσι θα αποφεύγονται οι πλειστηριασμοί, ορίζοντας ένα ποσό οφειλής, με βάση τις δυνατότητες του κάθε νοικοκυριού και αφού έχει ληφθεί υπόψη το μηνιαίο κόστος διαβίωσης. Οι δανικές αυτές θα καθορισθούν με τη βοήθεια κυρίως της ΕΛΣΤΑΤ.

■ Θα λαμβάνεται υπόψη η συντέπεια των δανειοληπτών σε ό,τι αφορά την εξυπηρέτηση των δανείων.

■ Θα προβλέπεται η προστασία της πρώτης κατοικίας, αν και

δεν αποκλείεται να μειωθεί το όριο της αντικειμενικής αξίας του ακινήτου πάνω από το οποίο θα επιτρέπονται οι πλειστηριασμοί, από τις 200.000 ευρώ που είναι σήμερα, στις 150.000 ευρώ.

■ Εισάγεται η έννοια του συνεργάσιμου δανειολήπτη, όπως άλλωστε προβλέπεται και στην τελευταία έκθεση του ΔΝΤ. Εκτιμάται ότι έτσι θα περιορισθεί το φαινόμενο της γενικής απόρριψης της ρύθμισης χρέους και θα αντιμετωπίζεται διαφορετικά



Η κυβέρνηση θα προσπαθήσει να πείσει την τρόικα ότι ούτε οι τράπεζες, αλλά ούτε και η αγορά ακινήτων επιθυμούν να βρεθούν με έναν αριθμό κατοικιών, οι οποίες δεν θα πουληθούν.

ο κάθε δανειολήπτης.

Με βάση το σχέδιο που προωθείται, οι πλειστηριασμοί θα ξεκινήσουν από τις περίπου 25.000 ακίνητα που προτατέπτηκαν με νομοθετική ρύθμιση το 2008.

Σε κάθε περίπτωση, η λογική του νομοσχεδίου, σύμφωνα με τους δανειστές, έγκειται στην αναστροφή της τάσης για συνεχή συσσώρευση επισφαλειών στις εμπορικές τράπεζες.

Υπενθυμίζεται ότι το ύψος των μη εξυπηρετούμενων δανείων, που υπολογίζεται πλέον στα 70 δισ. ευρώ, είναι ενδεχόμενο να δημιουργήσει πολύ σύντομα ανάγκες για νέα κεφάλαια.

Αξίζει ωστόσο να αναφερθεί ότι στελέχη του οικονομικού επιτελείου αφήνουν «παράθυρο ανοικτό» για διαπραγμάτευση, αφού υπενθυμίζουν ότι, αν και στην προηγούμενη έκθεση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου υπήρχε συγκεκριμένη αναφορά για άρση του «μορατορίου» για τους πλειστηριασμούς, στην τελευταία έκθεση, με ημερομηνία 31 Ιουλίου, δεν υπάρχει ρητή αναφορά-επιταγή Λόγος για τον οποίο, μάλιστα, όπως υποστηρίζουν ανώτατοι κυβερνητικοί παράγοντες, ο πρωθυπουργός ανέλαβε προσωπικά το θέμα των πλειστηριασμών, ώστε να διαπραγματευτεί σε ανώτατο επίπεδο, με στόχο το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.

Προς αυτή την κατεύθυνση, άλλωστε, η κυβέρνηση θα προσπαθήσει να πείσει την τρόικα ότι ούτε οι τράπεζες, αλλά ούτε και η αγορά ακινήτων επιθυμούν να βρεθούν ξαφνικά με ένα μεγάλο αριθμό κατοικιών στη διάθεσή τους, οι οποίες δεν θα μπορούν να πουληθούν ακόμη και σε χαμηλές τιμές. [SID:8059539]

## Νέα σύσκεψη Σαμαρά-Βενιζέλου

Η τελική απόφαση για το θέμα των πλειστηριασμών αναμένεται να ληφθεί κατά την αυριανή συνάντηση του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά με τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης Ευάγγελο Βενιζέλο, όπως αποφασίστηκε μετά τη σύσκεψη των δύο ανδρών χθες το απόγευμα στο Μέγαρο Μαξίμου.

Στη χθεσινή συνάντηση ο κ. Σαμαράς ενημέρωσε εφ' όλης της ύλης τον κ. Ευάγγελο Βενιζέλο, που δεν είχε παρευρεθεί στην προηγούμενη σύσκεψη, για τα θέματα που συζητήθηκαν. Σημειώνεται ότι ήδη το θέμα των πλειστηριασμών έχει προκαλέσει αντιδράσεις σε βουλευτές τόσο της ΝΔ όσο και του ΠΑΣΟΚ. Ηδη από τη ΝΔ έχουν εκφράσει δημόσια αντιρρήσεις οι κ.κ. Νικόλαος Κακλαμάνης, Μιχάλης Ταμάλος, Σοφία Βούλτεψη και Φεβρωνία Πατριανού. Επιπλέον, οι φωνές κατά του νέου μέτρου δεν λείπουν και από το ΠΑΣΟΚ. Στο πλαίσιο αυτό χαρακτηριστικά ήταν χθες η δήλωση του εκπρόσωπου Τύπου του ΠΑΣΟΚ Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου, ο οποίος σε ραδιοφωνική του συνέντευξη επισήμανε, μεταξύ άλλων, ότι «οι τρώικανοί θα είναι υπεύθυνοι για το ενδεχόμενο ατύχημα στη χώρα αν συνεχίσουν να πιέζουν για πράγματα που δεν βοηθούν αυτή τη στιγμή, όπως είναι το ξεπάγωμα των πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας».

[SID:8059467]

## Σε εξέλιξη ο σχεδιασμός για το «σεισιμόσημο»

Ανοικτό παραμένει το θέμα της υποχρεωτικής ασφάλισης έναντι του σεισμού ή άλλων φυσικών φαινομένων, παρά τη δήλωση του υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής Γιάννη Μανιάτη ότι δεν υπάρχει δέσμευση απέναντι στην τρόικα, ούτε πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει σε μια τέτοια ρύθμιση.

Η υποχρεωτική ασφάλιση των

ακινήτων για την κάλυψη των ορισμένων αποτελεί το τελευταίο διάστημα αντικείμενο επεξεργασίας από την κυβέρνηση, άλλωστε και ο κ. Μανιάτης επισήμανε ότι είναι η κατεύθυνση στην οποία πρέπει να κινηθεί η χώρα με το μικρότερο δυνατό κόστος για τον πολίτη, όπως είπε. Η ασφαλιστική αγορά προετοιμάζεται μέσω της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών για την υποβολή των

σχετικών προτάσεων μέσα στον επόμενο μήνα, ώστε να υπάρξει ένα πλαίσιο που να καταλήγει στην απαλλαγή του βάρους που επωμίζεται σήμερα ο κρατικός προϋπολογισμός και στη συμμετοχή των ασφαλιστικών εταιρειών στην κάλυψη των κινδύνων από φυσικά φαινόμενα. Σήμερα, ποσοστό μικρότερο του 15% των κατοικιών είναι ασφαλισμένα και το ποσοστό

θα ήταν ακόμη μικρότερο εάν οι τράπεζες δεν συνένδαν την ασφαλιστική κάλυψη με τη χορήγηση στεγαστικού δανείου. Παρά την αποδοχή απ' όλες τις πλευρές της αναγκαιότητας για ασφαλιστική κάλυψη ενός συνυκού στην Ελλάδα κινδύνου, όπως ο σεισμός, η δυσμενής οικονομική συγκυρία καθιστά δύσκολη - και πολιτικά - την απόφαση για την επιβολή του λεγόμενου σεισμό-

σημου. Ο σχεδιασμός που βρίσκεται στο στάδιο της επεξεργασίας αφορά στην ίδρυση ενός Ταμείου που θα καλύπτει ασφαλιστικά τα ακίνητα έως ένα ποσό και κατά τη λοιπά, έως την πραγματική αξία του ακινήτου, η κάλυψη θα γίνεται από τις ασφαλιστικές εταιρείες. Η συμμετοχή του Δημοσίου θεωρείται εύλογη σε κάθε περίπτωση.

[SID:8059412]





# Ταρίφα (!) 25 ευρώ στα νοσοκομεία

Για εισιτήριο στα εξωτερικά ιατρεία  
και συμμετοχή στο κόστος, της  
νοσηλείας από την 1η Ιανουαρίου

Ρεπορτάζ  
**Γεράσιμος Κόντος**  
gkontos@dimokratianews.gr

**Τ**ο εισιτήριο για τα εξωτερικά ιατρεία δεν αυξάνεται, αλλά το χαράτσι των 25 ευρώ αφορά τη νοσηλεία στο ΕΣΥ, προκαλώντας πονοκέφαλο σε ανέργους, πολυτέκνους και χαμπλοσυνταξιούχους που θα κληθούν να το πληρώσουν από την 1η Ιανουαρίου του 2014, εάν χρειαστεί να εισαχθούν σε δημόσιο νοσοκομείο.

Ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης τροποποίησε χθες την επίμαχη δήλωσή του περί αύξησης της τιμής του εισιτηρίου στα δημόσια νοσοκομεία και υποστήριξε ότι το κόστος επίσκεψης στα τακτικά εξω-

τερικά ιατρεία θα παραμείνει στα πέντε ευρώ. Παραδέχθηκε όμως ότι οι ασθενείς θα συμμετέχουν στο κόστος νοσηλείας τους, βάζοντας βαθιά το χέρι στην τσέπη, όπως προβλέπουν οι μνημονιακές δεσμεύσεις της χώρας. Ο υπουργός μίλησε για «αυτόματη δέσμευση, ψηφισμένη από τον Νοέμβριο του 2012», αλλά αμφισβήτησε την αποτελεσματικότητα του συγκεκριμένου μέτρου και ανέφερε ότι θα γίνει προσπάθεια επαναδιαπραγμάτευσης με την τρόικα, ώστε να μειωθεί το ποσό των 25 ευρώ ή να θεσπιστούν κοινωνικά κριτήρια που θα ανακουφίσουν τις ευπαθείς ομάδες. «Έχει προβλεφθεί ότι το συγκεκριμένο μέτρο θα έχει απόδοση της τάξης των 114.000.000



*Ο υπουργός Υγείας Αδ. Γεωργιάδης και η υφυπουργός Ζέττα Μαζιώ κατά τη χθεσινή συνέντευξη Τύπου*

ευρώ, εκτίμηση που ίσως είναι λίγο υπερβολική. Ξεκινάμε λοιπόν μια συζήτηση για επαναδιαπραγμάτευση αυτού του ποσού, είτε με μείωσή του είτε με θέσπιση κάποιων κριτηρίων. Έχουμε ένα ισχυρό επιχείρημα ότι οικονομικά στοιχεία των νοσοκομείων πηγαίνουν το 2013 καλύτερα από τον στόχο και θα κλείσουμε με περίπου 80.000.000 λιγότερες δαπάνες» ανέφερε συγκεκριμένα ο υπουργός Υγείας.

Στο μέτωπο του ΕΟΠΥΥ, πρόθεση της ηγεσί-

ας του υπουργείου είναι να προχωρήσει σε απογραφή όλων των ασφαλισμένων, με βάση τα ηλεκτρονικά αρχεία της ΗΔΙΚΑ και της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων, ενώ ο έλεγχος πόθεν έσχες αναμένεται (μετά τους διοικητές των νοσοκομείων) να επεκταθεί και στους γιατρούς που συνταγογραφούν για τον οργανισμό, καθώς σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας, έχουν εντοπιστεί αρκετές περιπτώσεις ανεξέλεγκτης συνταγογράφησης

που πρέπει να ερευνηθούν. «Βλέπουμε γιατρούς να εκτελούν όλες τις συνταγές σε ένα φαρμακείο, να γράφουν κατά 75% φάρμακα μιας εταιρίας ή να βρίσκονται δύο και τρεις φορές πάνω από τον μέσο όρο των γιατρών της ειδικότητάς τους» τόνισε ο κ. Γεωργιάδης, ενώ ο υφυπουργός Υγείας Αντώνιος Μπέζας διαβεβαίωσε ότι έως το τέλος του έτους θα έχουν καταβληθεί στους δικαιούχους όλες οι οφειλές του ΕΟΠΥΥ για το 2011.



# «Εγώ θα αποφασίσω για τους πλειστηριασμούς»!

Ρεπορτάζ  
**Φίλιππος Πανατζής**  
fpantazis@dimokratianews.gr

**Π**άνω του παίρνει το θέμα των πλειστηριασμών ο Αντώνης Σαμαράς, ο οποίος δεν θέλησε να το συζητήσει χθες με τους υπουργούς του, αλλά να το χειριστεί, όπως του είπε, ο ίδιος με προσοχή.

«Θέλω να δω προσωπικά το θέμα. Δεν είναι ένα ζήτημα που συζητείται σε σύσκεψη μιας ώρας» είπε ο πρωθυπουργός κατά τη χθεσινή σύσκεψη, δείχνοντας ότι αφενός δεν έχουν ληφθεί οριστικές αποφάσεις και αφετέρου ότι δεν βιάζεται να το κλείσει. Ο κ. Σαμαράς είχε χθες το απόγευμα πμώρη συνάντηση με τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης Ευάγγελο Βενιζέλο, με τον οποίο συζητήσε όλες τις τελευταίες εξελίξεις, ενώ θα συναντηθούν εκ νέου αύριο, με κύριο θέμα της συζήτησης τους πλειστηριασμούς, με φόντο τις αντιδράσεις στις δύο Κοινοβουλευτικές Ομάδες. Στην κυβέρνηση εκημπούν ότι πρόκειται για ένα ιδιαίτερα λεπτό ζήτημα, το οποίο θα πρέπει να το χειριστεί η κυβέρνηση με πολλή προσοχή. Στο πλαίσιο αυτό το πιο πιθανό είναι σήμερα το θέμα να μη συζητηθεί τελικά στη Βουλή, όπως ήταν αρχικά προγραμματισμένο, αλλά να παραπεμφθεί για αργότερα.

Ο βουλευτής της Ν.Δ. Προκόπης Παυλόπουλος, μιλώντας στον ΑΝΤ1, πρότεινε να κατατεθεί νομοθετική ρύθμιση, σύμφωνα με την οποία η αναστολή των πλειστηριασμών της πρώτης κατοικίας να παρατείνεται για όλους εκείνους που υπάγονται στον ν. 3869/2010, τουλάχιστον έως το τέλος του 2015. Παράλληλα, εφόσον

**«Θέλω να δω προσωπικά το θέμα» είπε ο Σαμαράς στη σύσκεψη του Μαξίμου! Συνάντηση εκ νέου με Βενιζέλο αύριο**

η δανειστρία τράπεζα αποδεικνύει ότι ο δανειολήπτης έχει άλλα επαρκή οικονομικά εφόδια για την εξόφληση του δανείου του, τότε μπορεί να προσφεύγει στο αρμόδιο δικαστήριο, ζητώντας την άδεια αναγκαστικής εκτέλεσης σε βάρος αυτών και μόνο των περιουσιακών στοιχείων, όχι όμως κατά της πρώτης κατοικίας.

Επίθεσε στην τρόικα εξα-

πέλυσε ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος (Βήμα FM), που δεν απέκλεισε πολιτικό... ατύχημα, ενώ ο Μιχάλης Κασσής ζήτησε τουλάχιστον έναν χρόνο παράταση, υποστηρίζοντας: «Κάποια στιγμή εμείς οι βουλευτές δεν θα μπορούμε να κυκλοφορήσουμε. Δεν θα μας ρίχνουν γιαούρτα, θα μας βράννε με τα παλούκια...»

Αντιδράσεις ήταν και χθες οι αντιδράσεις της αντιπολίτευσης για το θέμα. «Οι απολύσεις των δημοσίων υπαλλήλων, οι ιδιωτικοποιήσεις με διαδικασίες λίαρ τζετ, οι κατασχέσεις σπιτιών συνιστούν το τρίπτυχο της απόλυτης και εμμονικής υποταγής σε μια πολιτική που έχει φτάσει στα όριά της» ανέφερε ο ΣΥΡΙΖΑ. Οι Ανεξάρτητοι Έλληνες επισήμαναν ότι «τα σπίτια των Ελλήνων "παίχτηκαν" σε κυβερνητική σύσκεψη one hour stand», ενώ το ΚΚΕ επανέλαβε ότι «δεν πρόκειται να γίνουν πλειστηριασμοί ακινήτων», προαναγγέλλοντας: «Θα μαζερώμαστε στις γειτονίες και θα τους διώχνουμε».

## Πενταετής προστασία και τέσσερα κοινωνικά κριτήρια για το «σφυρί»

**ΜΕ ΤΗ ΘΕΣΠΙΣΗ** δόθεν πενταετούς προστασίας για την πρώτη κατοικία απελευθερώνονται οι πλειστηριασμοί για χιλιάδες ακίνητα από την 1η Ιανουαρίου του 2014. Για να «χρυσωθεί» -κι άλλο- το κάπι εξετάζεται συνδυαστικά και η καθιέρωση τεσσάρων κοινωνικών κριτηρίων με το επιχείρημα ότι έτσι δεν θα βρεθούν στον δρόμο οι φτωκότεροι και οι ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

Με στόχο να καθυστερήσουν όσο γίνεται ώστε να ωριμάσει το θέμα στην κοινωνία και να βρεθούν τα αντισταθμιστικά μέτρα, τα υπουργεία Οικονομικών και Ανάπτυξης προετοιμάζονται να προτείνουν στην τρόικα το μοντέλο της «πενταετούς προστασίας», με το οποίο ικανοποιείται από τη μία το αίτημα της απελευθέρωσης, από την άλλη όμως δεν θίγονται οριζόντια όλοι οι δανειολήπτες με κόκκινα δάνεια. Έτσι αρχικά θα βγουν στο «σφυρί» το πολύ 25.000 ακίνητα, για τα οποία, αν και είχαν ξεκινήσει από το 2008 οι διαδικασίες, δεν ολοκληρώθηκαν λόγω της τότε νομοθετικής ρύθμισης. Επομένως, κάθε χρόνο θα «ξεπαγώνουν» τα ακίνητα κάθε χρονιάς μετά το 2008 (π.χ. το 2015 θα βγουν στο «σφυρί» τα ακίνητα των δανειών που «έκοσαν» το 2009).

Επίσης εξετάζεται και η θέσπιση τεσσάρων κοινωνικών κριτηρίων προκειμένου

να προστατευτούν τα φτωκότερα στρώματα:

- Θα μείνουν εκτός πλειστηριασμών τα σπίτια με αντικειμενική αξία έως 150.000 ευρώ. Υπενθυμίζεται ότι έως τις 31/12/2013 το όριο για να μη βγει ένα σπίτι σε πλειστηριασμό είναι η αντικειμενική αξία να ισούται με το αφορολόγητο για την αγορά της (200.000 ευρώ), προσαυξημένο κατά 50%. Π.χ. για έναν άγαμο είναι 300.000 ευρώ, για ζευγάρι 375.000 ευρώ, ενώ για κάθε παιδί το όριο ανεβαίνει κατά 25.000 ευρώ.
- Επίσης, το σπίτι των άνεργων και πολύτεκνων δανειοληπτών με χαμηλά εισοδήματα δεν κινδυνεύει να βγει σε πλειστηριασμό.
- Στην «αυσλία» θα βρίσκονται και όσοι έχουν αποπληρώσει το μεγαλύτερο μέρος του δανείου, άνεργοι, πολύτεκνοι και χαμηλά εισοδήματα.
- Εξίσου προστατευμένοι θα είναι και οι δανειολήπτες οι οποίοι εντάσσονται σε προγράμματα ρυθμίσεων.

Βεβαίως, στην τελική απόφαση πολλά θα εξαρτηθούν τόσο από τα στοιχεία για τον αριθμό και την οικονομική κατάσταση των δανειοληπτών που «μπορούν να καταβάλουν τις δόσεις των στεγαστικών, αλλά δεν το πράττουν», όσο και εκείνων που έχουν πλήρη αδυναμία να εξυπηρετήσουν τις δανειακές τους υποχρεώσεις.



Ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς έξω από το Μέγαρο Μαξίμου